

# 清明小长假小车免费通行时间: 4月5日零点—4月7日24点

## 绕城公路两公里一天最多能扫出300斤垃圾,踏青、清明出行请文明行车

天晴了,踏青游玩的人多了,而绕城公路的垃圾也多了。昨天,南京交警部门组织了大量的人到绕城公路上捡垃圾,公路边坡、中分带上有残留的食物、包装袋、烟头等。清明节小车“免费大餐”又将来临,市公路处呼吁:踏青、清明出行请文明行车,不要随便扔垃圾。

通讯员 孙逸飞  
现代快报记者 毛丽萍

### 绕城公路两公里一天最多能扫出300斤垃圾

南京市交通部门表示,南京绕城公路绿化带可以说是全南京最“脏”的,尤其到了节假日免费通行时,绿化带简直就是垃圾带。“一头连长江二桥,一头连长江三桥,碰到拥堵,车辆就积压在绕城公路上,很多人就把垃圾丢在路面上。”绕城公路工区主任罗成武说,当堵塞达到两三公里时,等车辆过后,绕城公路路面上就像散场后的电影院,全是食品果皮废纸、空矿泉水瓶。据介绍,春运高峰期,靠近三桥的两公里路段一天能清扫出300斤垃圾,要用皮卡来拖。

### “死角”只能人工捡,很危险

“捡到的绝大部分是矿泉水瓶、塑料袋、废纸这些东西。”在绕城公路上工作了8年的养护工李刚告诉现代快报记者,在路面的垃圾可以通过扫地机清扫,而洒落在护坡和中分带里的垃圾必须通过人工来清理。现代快报记者做了一个测算,以一个矿泉水瓶15克,一个塑料袋1克,用过的面纸5克,一颗果核20克计算,300斤废弃物超过15000样,其中很多被扔到边坡和中分带中,必须靠人工捡出来。往车外扔垃圾还增加养护工人工作的风险。江南站养护股长林毅称,重庆就发生过一例正在清洁路面的女养护工被行驶的一辆水

泥罐车卷至轮下当场身亡。

### 清明“免费大餐”将至,呼吁大家文明出行

在即将到来的3月中旬,随着清明踏青车辆的增多,绕城公路将再次面临重大挑战。据了解,在每年清明前后,扫墓和踏青人群将使公路养护压力猛增。特别是宁丹路这样的重点路段,车流量甚至超过春运。市公路处呼吁广大市民,在出行的同时,请在车内常备几个垃圾袋,把行车产生的垃圾收集起来下车再扔到垃圾桶里。据了解,今年的清明小长假小车免费通行的时间为4月5日零点到4月7日24点。

## 教育

### 汇文中学学区调整? 鼓楼区教育局: 纯属误传!

快报讯(记者 马乐乐)名校学区的划分,一直是家长关心的大事。最近,一个“中学学区要变化”的说法在鼓楼区聚福园小区中流传,有业主为此表示要“维权”。不过,鼓楼区教育局已经辟谣称,汇文中学的学区并没有调整计划。最近,一纸贴在河西聚福园小区的大门附近的“告知书”引起了业主的关注,其中称:“据消息,聚福园小区的中学学区已被划归宁海中学分校,同时政府也将于本月公示”,并号召业主集体“维权”。学区要调整?这个说法很快在小区内引发轩然大波。“如果是宁海中学分校的话,那差别就大了去了。”一位业主告诉现代快报记者,目前聚福园小区是拉小分校和金陵汇文中学的双学区,其中金陵汇文中学比较热门,如果换成宁海中学分校,那档次肯定下来一截,房子肯定会贬值。附近一家中介的业务员表示,聚福园因为是双学区,一直是龙江一带学区房中的顶尖小区。“汇文中学目前确实很热门,应该仅次于南外和树人吧,如果变成宁海中学分校的学区,可能会有影响。”她同时介绍,这个传言放出来已不是一天两天,聚福园小区的房价自去年下半年以来就涨得比较少。365网数据显示,目前聚福园的房价是31396元/平方米,而同地段、学区相同、房龄稍早的育才公寓,目前均价是32660元/平方米。而去年6月,两个小区的房价基本持平,都在28000—29000元/平方米之间。

“完全没有这回事,我们已经辟谣了!”昨天,南京市鼓楼区教育局相关人士表示,他们在得知这个传言后立即进行了辟谣,分别在教育局网站和聚福园小区门口进行了告示。在鼓楼区教育局的网站首页,记者看到了3月9日下午发布的“关于汇文中学学区相关情况说明”。其中写道:“近日,在少数居民中流传关于汇文中学学区将做调整之事,纯属误传,我局没有此项计划。请大家不信谣、不传谣。”

昨天

# 南京首张新版营业执照出炉 扫二维码能查企业信用

## 南京50多万企业和个体户2015年2月28日前都得换照

快报讯(通讯员 江晓峻 记者 朱蓓 实习生 薛涵)昨天上午9点,在南京政务服务中心大厅工商窗口,南京首张新版营业执照新鲜出炉。新版营业执照在版式和记载事项上都有了大的变化,新版营业执照还新增了二维码,只要消费者用手机扫一扫,就能查看到企业和商户的具体信息和信用情况,让消费者一目了然。南京市工商部门表示,在明年3月之前,南京的50多万家企业和个体户都得更换新版营业执照,工商部门将分批免费更换。据了解,南京新纪元大酒店有限公司领到了首张新版营业执照。因为打印时间很早,这张营业执照也有可能是江苏省首张新版营业执照。



一位工作人员在展示首张新版营业执照 现代快报记者 徐洋 摄

下月起

# 23处积淹水点,80%要怪管道细

## 南京将启用新暴雨强度公式,提高下水道排涝设计标准

快报讯(记者 赵丹丹)2012年7月3日的暴雨后,南京主要有23处积淹水点,经分析积水原因,80%是因为下水管道管径偏小,排水能力不够。昨天,现代快报记者从南京市城管局获悉,南京市新修订的暴雨强度公式正式发布,将为城市规划排水管道建设提供依据。总体来说,从下月起,南京将提高下水道排

涝设计标准,今后在相同区域,埋设的下水管道管径将更粗。以汇水面积1公顷,径流系数0.65,暴雨两年一遇为例,降雨60分钟时,老公式计算降雨强度为75.75升/秒,而新公式则为129.48升/秒,所对应的排涝管径则由400毫米上升到了500毫米。从4月1日起,南京采用新暴雨强度公式计算。

那是不是意味着现有管道都不能满足新标准,要重新铺设?南京市城管局市政管理处调研员骆颖表示,并不是这样,因为积淹水受不同因素影响,所需的管道大小各不相同。新建工程要按照新的计算标准进行铺设,各个积淹水点如果是暴雨强度大而导致排水能力不足的管道,今后将逐渐改造并更新。

青奥前

# 浦口首批公共自行车系统近期开建

## 青奥会前建成50至60个点,一小时内免费使用

快报讯(实习生 孙姣姣 记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从浦口区政府获悉,今年江浦地区将建设公共自行车服务系统,以解决市民“最后一公里”的出行问题。江浦地区的公共自行车颜色将根据浦口地区自然环境和人文

特色选定,有别于河西现有的公共自行车的橘黄色,而且,一小时内供市民免费使用。据了解,青奥前在江浦地区建设50至60个公共自行车服务点,预计自行车采购总量将达到1600辆。目前,具体的公共自行车服务

点还没有最终确认。不过,可以肯定的是,地铁10号线位于江北的6个站点附近、江浦街道范围的一些大学附近也将设置公共自行车服务点。毫无疑问的是,青奥体育公园附近也将设置多个公共自行车服务点。

## 招生

### 南外仙林分校 小升初招生开始咨询

快报讯(通讯员 宋国斌 记者 黄艳)昨天,记者从南外仙林分校获悉,2014年学校计划向南京市内外招录一批小升初优秀学生,即日起全面接受招生咨询。报名者需要提交四、五、六年级学生成长手册(原件+复印件);各类获奖证书(原件+复印件);户口本(原件+复印件);学生近期一寸彩照2张。咨询时间为周一至周五上午8:00—11:30,下午1:30—5:00。咨询地点在南京外国语学校仙林分校招生办公室。

## 生态

### 玄武湖昨天开始清淤

快报讯(实习生 孙姣姣 记者 刘伟娟)玄武湖不仅是南京的一颗明珠,更是2014年青奥会的比赛场地。为了用最佳的环境向全世界展示南京的城市形象,玄武湖将在青奥会前完成水质生态治理工程。昨天,有细心的市民发现,玄武湖已动工清淤。据玄武湖公园管理处园林建设部部长介绍,此次清淤深度在40至60厘米,最深的地方要挖走60厘米厚度的淤泥。按照工期,预计4月底,将完成西南湖清淤工程;到6月底,将完成东南湖航道清淤工程。

## 征集

### 河西·建邺新城 征集群众评议员

快报讯(通讯员 吴建成 记者 赵丹丹)昨天,记者从河西指挥部获悉,为了进一步提升新城的建设管理水平,特向社会各界征集河西·建邺新城建设群众评议员。同时在评议员中还会产生30名特约评议员,参与建设与管养过程中的论证、督查、评比等工作。报名时间:即日起到2014年3月18日 报名方式:从河西新城管委会网站(<http://www.newtown.gov.cn/>)下载报名表后,将报名表发送邮件至 [zhxqzpy@163.com](mailto:zhxqzpy@163.com),普通评议员无需报名,可直接通过建邺区社会管理服务网(<http://www.86512345.com>)和建邺河西环境建设QQ群(群号:375385871)参与互动。

## 楼市

### 地王拆分 两上市房企登陆下关

快报讯(记者 马乐乐)在经过挂牌风波后,中冶“下关地王”终于正式拆分。昨天,中国中冶发布公告,宣布下关滨江1号地块的3个地块进行了股权转让,东南亚深富有限公司和远盈集团有限公司以近30亿元接盘。据了解,2家房企均为香港上市房企。

## 拆违

### 城西干道 秦淮段沿线违建开拆

快报讯(通讯员 张敏 贾红刚 记者 赵丹丹)南京城西干道“桥改隧”重点项目完工后,已正式通车,虽然道路宽敞,绿化美观,但沿线还是可以看见一些隐约可见的私搭乱盖,有些煞风景。为了改善城市面貌,秦淮城管部门将分批拆除城西干道秦淮段沿街的各单位、个人搭建的违建。在拆除违建的同时,城管部门还对沿街店家的违法或破旧广告牌进行拆除,打造更整洁的城西干道。